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У ЦЕНТРІ УВАГИ 
 

 
 
Звернення глави держави до українського народу щодо підписання 

Закону України «Про ратифікацію Угоди між Україною та Російською 
Федерацією з питань перебування Чорноморського флоту  

Російської Федерації на території України» 
 

Шановні співвітчизники! 
 
Я звертаюся до вас в особливий момент – у час, коли для початку глибинних 

реформ ми як народ повинні відчувати особливу відповідальність за долю 
держави. 

Я знаю, що мої виборці підтримують кроки, зроблені мною протягом перших 50 
днів перебування на посаді Президента. Виконуючи свої обіцянки, я зробив усе, щоб 
влада стала монолітною. 

Вперше за багато років припинилося протистояння між главою держави і 
Прем’єр-міністром. 

У парламенті сформовано міцну коаліцію. Прийнято бюджет. Завершився 
хаос, країна отримала довгоочікувану стабільність. 

У зовнішній політиці мною підтверджено курс на європейську інтеграцію. 
Переговори, проведені в Брюсселі, засвідчили, що Європейський Союз 

позитивно сприйняв нашу рішучість створити з ним зону вільної торгівлі і 
забезпечити громадянам України безвізовий режим. 

Об’єднана Європа сприймає нашу внутрішню політику як курс на боротьбу з 
бідністю, корупцією, високі стандарти у всіх сферах життя українського 
суспільства. 

Після Брюсселя я вирушив у Москву, щоб вирішити головну проблему, 
залишену нам попередниками, – нормалізувати відносини з Російською 
Федерацією і змінити кабальні газові контракти, які привели державу на межу 
соціально-економічного колапсу. 

Після п’яти років творення з Росії образу ворога, відновити довіру 
російського керівництва до України було непросто. 

Але мені вдалося зробити це, і сьогодні я готовий доповісти своїм виборцям – 
віднині діалог з нашим великим сусідом будуватиметься на засадах рівності, 
добросусідства і здорового прагматизму, а не конфронтації і антиросійської 
риторики. 

Чи здобуто це надто високою ціною? Ні, тому що домовленості, досягнуті з 
Москвою, є взаємовигідними. 

Документи, підписані в Харкові, забезпечать нам суттєве зниження ціни на 
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газ. 
Це означає підвищення соціальної захищеності кожного українця, початок 

виведення нашої економіки з глибокої кризи. 
Це означає також гарантії посилення енергетичної безпеки усього 

європейського континенту. 
Увесь цивілізований світ схвально сприйняв результати моїх переговорів з 

Президентом Медведєвим. 
У Вашингтоні, Брюсселі, усіх європейських столицях їх вважають 

безумовним успіхом України. 
Незадоволеною залишилася лише наша опозиція. 
Чому ж вона кличе вас на нові барикади, чому розхитує стабільність, 

досягнуту вперше за довгі роки нескінченних війн між керівниками держави? 
Тому що прагне знову розпустити парламент в ім’я так званої політичної 

доцільності, тому що розуміє: стабільність, міцна вертикаль влади, порядок і 
нормалізація відносин з Росією – це її політичний кінець. Вона знову за будь-яку 
ціну рветься до влади. 

Їм потрібна війна. Останні події у стінах Верховної Ради показали, що 
авантюристи від політики готові закидати димовими шашками не лише зал 
парламенту, а всю Україну. 

Нам потрібні стабільність і розвиток, можливість нормально працювати, 
проводити реформи, дружити із сусідами. І ми досягнемо цього, так само як 
змогли дати належний опір противникам змін на краще. 

Невдовзі ви переконаєтесь, що ми ідемо в правильному напрямі. Я несу за це 
особисту відповідальність. 

Обіцяю вам – Україна буде сильною і процвітаючою. 
Рух до цієї мети розпочато. 
 

(Офіційне інтернет-представництво Президента України 
(http://www.president.gov.ua). – 2010. – 29.04).  

 
 

Візит Президента України В. Януковича 

до Страсбурга 
 
27 квітня Президент України В. Янукович перебував з одноденним робочим 

візитом у Франції. У Страсбурзі глава держави взяв участь у другій частині сесії 
Парламентської асамблеї Ради Європи. 

Програмою візиту було передбачено також виступ В. Януковича перед 
депутатами ПАРЄ і відповіді на запитання парламентаріїв. 

У Страсбурзі Президент провів ряд двосторонніх зустрічей, зокрема з 
Головою ПАРЄ М. Чавушоглу, Генеральним секретарем Ради Європи            
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Т. Ягландом, Головою Венеціанської комісії Д. Букіккіо. 
Президент України В. Янукович та Голова ПАРЄ М. Чавушоглу обговорили 

питання співпраці України та Парламентської асамблеї Ради Європи. Про це глава 
держави заявив на спільній з головою ПАРЄ прес-конференції після завершення 
їхньої зустрічі.  

«Ми цінуємо можливість мати голос у ПАРЄ. Україна взяла на себе 
зобов’язання перед цією організацією і намагатиметься виконати їх до моменту 
свого головування в ПАРЄ у 2012 р.», – сказав Президент. 

За його словами, для Української держави важливою є підтримка ПАРЄ 
українських євроінтеграційних прагнень. Нагальними питаннями в цьому 
контексті Президент назвав створення зони вільної торгівлі та введення 
безвізового режиму між Україною та країнами ЄС, укладення угоди про 
асоціацію. 

«Україна – невід’ємна частина великої Європи. Ми прагнемо до неї і 
прагнемо посісти гідне місце серед країн Європи. Я бачу значні перспективи 
відносин Євросоюзу та України», – сказав В. Янукович. Він також наголосив, що 
високо цінує можливість брати участь у роботі сесії ПАРЄ. 

Зі свого боку М. Чавушоглу привітав В. Януковича з обранням на посаду 
Президента України. Він зазначив, що як Голова ПАРЄ всіляко підтримує 
розпочату главою Української держави роботу з реалізації в Україні системних 
реформ.  

«Сподіваюся, що Україна зможе виконати свої зобов’язання перед Радою 
Європи. Готові всіляко допомагати Україні, щоб вона змогла досягти 
європейських стандартів», – сказав М. Чавушоглу. 

У Страсбурзі також відбулася зустріч Президента України В. Януковича з 
Генеральним секретарем Ради Європи Т. Ягландом. 

На спільній прес-конференції після завершення зустрічі глава держави 
відзначив щирість та продуктивність проведеної розмови. Він повідомив, що 
підтвердив Генеральному секретареві налаштованість України на «європейську 
інтеграцію, розвиток демократії, втілення та запровадження європейських 
стандартів життя і виконання зобов’язань України при вступі до РЄ». 

Президент висловив упевненість, що час недовіри і непорозумінь у 
відносинах між Україною та Радою Європи минув. «Ми започаткували зміни, які 
дадуть можливість підняти рівень демократії, рівень стандартів в Україні на 
новий, значно вищий щабель», – сказав глава держави, зазначивши, що йдеться 
насамперед про глибокі соціально-економічні реформи, відкритий і чесний діалог 
із суспільством та партнерами, розвиток нової, загальноєвропейської системи 
безпеки. 

Президент подякував Генеральному секретареві РЄ за можливість обміну думками. 
«Україна має своє місце в Раді Європи і робить той внесок, який забезпечуватиме 
європейський прогрес у розвитку демократії і захисту прав людини», – наголосив              
В. Янукович. 
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Зі свого боку Т. Ягланд підкреслив важливість України для Ради Європи і 
наголосив, що ця організація й надалі надаватиме нам допомогу у втіленні 
реформ. «Україна робить важливий внесок у розвиток Ради Європи, у процес 
об’єднання Європи», – сказав Генеральний секретар РЄ. 

Також у рамках робочого візиту Президента до Франції відбулася його зустріч з 
Головою Венеціанської комісії Д. Букіккіо. 

Головна тема розмови – плани проведення судової реформи в Україні. 
«У нас є спільна зацікавленість у сильній та стабільній Україні», – зазначив 

Голова Венеціанської комісії, додавши, що запланована в Українській державі 
реформа судочинства, безумовно, матиме позитивний вплив на стан демократії та 
економіки в країні. «Тому що неможливо залучити іноземні інвестиції без дієвої та 
ефективно функціонуючої судової влади», – зауважив він. 

Зі свого боку В. Янукович відзначив, що ініціював зустріч з Головою 
Венеціанської комісії для обговорення процесу впровадження судової реформи в 
Україні та зважаючи на необхідність проведення комісією експертизи нашого 
проекту судової реформи. 

Останнім часом, констатував Президент, реформа судоустрою в Україні 
загальмувалася. Однак на сьогодні створено робочу групу з питань судової 
реформи, яка розробляє законопроекти в межах зазначеної реформи. 

Глава держави також зазначив, що до складу цієї групи увійшли висококласні 
фахівці – судді, юристи, нинішні та колишні керівники судової гілки влади тощо. 

Президент підкреслив свою зацікавленість у спільній роботі з Венеціанською 
комісією в контексті проведення експертизи законопроектів із судової реформи, 
які готує робоча група. 

На переконання В. Януковича, судову реформу в Україні необхідно 
проводити насамперед тому, що сьогодні населення мало довіряє судовій владі. 
Водночас Президент наголосив, що реформа судочинства має реалізуватися в 
межах чинної Конституції (Офіційне інтернет-представництво Президента 
України (http://www.president.gov.ua). – 2010. – 27.04).  

 
 

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС  
 

Ю. Половинчак, канд. іст. наук,  
старш. наук. співроб. 

 
Харківські угоди в ракурсі зарубіжних ЗМІ 

 
Угода між Україною та Російською Федерацією, якою врегульовуються умови 

подальшого перебування Чорноморського флоту Російської Федерації на території 
України, що була укладена 21 квітня в Харкові президентами України та РФ            
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В. Януковичем та Д. Медведєвим, стала, без сумніву, найрезонанснішою подією 
минулого тижня. Її відголос прокотився не лише вулицями українських міст та 
сторінками вітчизняних ЗМІ, а й знайшов відображення на шпальтах зарубіжної 
преси.  

Відзначаючи активність російських оглядачів у висвітленні зазначеного 
питання, варто наголосити, що їх у першу чергу цікавили, і це зрозуміло, наслідки 
угоди для РФ, тому українські «резони» розглядалися дуже побіжно.  

Загальний висновок за результатами аналізу публікацій російських ЗМІ – 
ставлення до угоди досить критичне. Основні тези, що повторювалися в різних 
виданнях, такі: 

– економічні вигоди для Росії від чинних на момент підписання договору 
газових угод «було без коливань викинуто на смітник заради нагальної 
геополітичної кон’юнктури»; 

– досягнуте у такий «авантюрний спосіб» рішення про пролонгацію 
перебування в Криму Чорноморського флоту не видається політично стійким, 
оскільки навколо нього згуртуються всі опозиційні українські політичні сили, і 
існує висока ймовірність, що після зміни влади рішення буде переглянуте; 

– «підгодовування» сусідів російським дешевим газом не робить їх більш 
зговірливими, як уже засвідчив приклад Білорусі; 

– стратегічне значення Чорноморського флоту – не критичне, ідеться значною 
мірою про іміджевий проект, фінансувати який доведеться російським платникам 
податків. 

Як видно, російська преса і громадськість в оцінках харківських угод 
налаштована прагматично і в першу чергу цікавиться зіставленням російських 
вигод від неї із перспективними втратами. Західні ж оглядачі істотніший акцент 
зробили на політичній складовій –як з точки зору геополітики, так і з погляду 
українських реалій та перспектив.  

Отже, аналізуючи домовленості між В. Януковичем та Д. Медведєвим, 
більшість західних оглядачів і коментаторів сходяться в тому, що в Харкові Росія 
здобула майже визначальну геополітичну перемогу. Британське видання The 
Times назвало домовленість «тріумфом Кремля», а заступник директора 
московського Центру Карнегі С. Ґрін у коментарі для інформагентства Bloomberg 
підкреслив, що Росія «отримала 30-річне право вето на українську зовнішню 
політику». «Москва готова заплатити 40 млрд дол., аби забезпечити геополітичний 
контроль над Україною аж до 2042 р.», – пише К. Еш у німецькій Berliner Zeitung. 

«В обмін на дешевший газ Москва сподівається отримати тривале посилення 
свого впливу в Україні», – відзначає Financial Times. Газета наголошує, що 
міждержавна угода стосується не лише Чорноморського флоту, а й контрактів для 
російських компаній на будівництво двох ядерних реакторів в Україні та 
збереження за ними ролі монополістів у постачанні ядерного палива. Sueddeutsche 
Zeitung продовжує тему. «Одним лише флотом за газові знижки Україні не 
розплатитися, – вважає газета. – Обидві країни продовжуватимуть переговори 
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щодо інших проектів, на які розраховує Росія. Зокрема, на отримання доступу до 
української енергомережі».  

Також у західній пресі рідше, але відзначається, що насправді харківська 
зустріч президентів принесла просто партнерську угоду між Росією та Україною. 
Саме такої думки притримується, зокрема, М. Жиґо з французької газети            
Le Monde, вважаючи домовленості ознакою «примирення» між Києвом та 
Москвою. П. Авріль з іншого французького видання, Le Figaro, хоч і назвав 
результати харківських угод «історичним обміном», у цілому дотримується такої 
ж думки. «Парадоксально, у цьому є добра новина для європейців. Зняття 
напруження між Росією та Україною є знаком заспокоєння ситуації на Сході і 
демонструє бажання Москви покращити відносини з багатьма своїми сусідами», – 
вважають французькі журналісти.  

Б. Брідель у швейцарській Tribune de Genиve відзначає, що Москва повертає 
собі вплив у регіоні без конфронтації з сусідами. Харківські угоди оглядач називає 
«закріпленням примирення країн» і одним з перших позитивних наслідків 
приходу до влади В. Януковича.  

Разом з цим звучать і голоси, щоправда поодинокі, стурбовані «втратою» 
Заходом України. Кремль, застерігають деякі оглядачі, заповнює вакуум, який 
утворився через байдужість Америки і некомпетентність ЄС. Як пише Т. Барбер у 
своєму блозі на сайті британської The Financial Times, якби голос Європи мав 
якесь значення в Києві, ЄС повинен приймати сміливі рішення, як це зробили 
росіяни з угодою «газ – за флот». ЄС міг би, наприклад, прискорити процедуру 
підписання угоди про асоціацію і зону вільної торгівлі з Україною. ЄС міг би 
визначити терміни запровадження безвізового режиму з Україною. А 
найголовніше – він міг би припинити вагання й оголосити, що навіть коли 
членство в ЄС буде питанням далекого майбутнього, це – реальна перспектива для 
України. 

Поки що ж провідні світові видання роблять висновок про чергову зміну 
зовнішньополітичної орієнтації України. Так, британська газета Guardian назвала 
угоду про продовження базування російського флоту в Криму «найконкретнішою 
з усіх попередніх ознак того, що Україна повернулася під вплив Росії». Financial 
Times пише про «різкий поворот у Києві від нещодавньої прозахідної політики до 
тіснішої співпраці з Росією». Публіцист польського видання Rzeczpospolita            
Г. Салік у своєму огляді з цього приводу пише: «Важко отямитися від здивування, 
наскільки легко Україна занапастила останні декілька років намагань бути 
ближчою до Європи і вийти зі сфер впливу російського ведмедя…». Оглядач 
німецького Berliner Zeitung узагалі приходить до висновку про те, що «Янукович 
обміняв частину суверенітету на знижку на газ».  

Цю тему продовжують і америнканські журналісти. Так, оглядачі The Wall 
Street Journal Дж. Марсон та Дж. Ґронгольт-Педерсен, цитуючи українське МЗС, 
чия офіційна позиція: «Ми не вважаємо Чорноморський флот джерелом загрози 
для суверенітету і територіальної цілісності України» та президента Д. Медвєдєва, 
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який запевнив, що подальша присутність флоту забезпечить «більшу, кращу 
гарантію європейської безпеки в Чорноморському басейні», додають далі власний 
коментар. Вони, зокрема, нагадують про те, що подовження оренди бази матиме 
наслідки для інших колишніх радянських республік. «Флот, що складається з 40 
бойових кораблів, – пише Wall Street Journal, – надавав підтримку з моря 
російським сухопутним військам у короткій війні з Грузією в 2008 р». Зокрема, 
флот потопив грузинський корабель із ракетними пусковими установками. І з цієї 
точки зору багато хто з американських оглядачів приходить до висновку, що, 
намагаючись домогтися прихильності Москви в питаннях глобальної безпеки, 
нова адміністрація США «віддала їй на відкуп своїх колишніх союзників». 

Констатуючи прихильність Білого дому до прагнення Кремля «повернути 
радянську сферу впливу», С. Шустер у статті, яку опублікував інтернет-портал 
американського тижневика Time, відзначає, що на практиці це вимагає від 
Америки і її європейських союзників трьох речей: не просувати вступ решти 
колишніх радянських республік до НАТО; не надавати відкритої підтримки будь-
яким опозиційним рухам, які прагнуть усунути проросійські уряди; і загалом – 
обов’язково радитися з Москвою, перш ніж реалізувати якісь великі ініціативи на 
«задньому дворі» Росії, особливо військові. 

Варто відзначити, що тема північноатлантичних перспектив України також 
знайшла відображення на сторінках західних ЗМІ. З одного боку, привернула 
увагу заява генсека НАТО А. фог Расмуссена про те, що продовження строків 
перебування російського Чорноморського флоту в Криму не перешкодить Україні 
в майбутньому стати членом Альянсу. З іншого, коментарі щодо цього питання 
засвідчують: західні експерти вважають заяви брюссельських високопосадовців 
навіть не дипломатичною пігулкою для українських прихильників 
північноатлантичного вектора, а сигналом для Москви про те, що НАТО не вважає 
закріплення російських сил у Криму проблемою для Альянсу. Реально ж, 
переконані оглядачі, «угода вбиває будь-яку надію на членство України в НАТО», 
яке і без того виглядало дедалі віддаленішою перспективою. Британська The Daily 
Telegraph відзначає, що домовленість поховала шанси України на вступ до НАТО 
на найближчі 40 років. «Газово-флотський договір з Росією заказує дорогу Україні 
в НАТО, бо правила Альянсу не дозволяють державам-членам терпіти в себе 
іноземні бази. Цього не дозволяє й українська Конституція», – продовжує думку 
К. Ґробе в німецькій Frankfurter Rundschau. «Як, – задається риторичним 
запитанням на сайті The Financial Times Т. Барбер, – НАТО може прийняти країну, 
на території якої розташована іноземна військово-морська база – тим більше база, 
яка нещодавно, у серпні 2008 р., була використана Росією на підтримку 
військового вторгнення в Грузію?»  

Як засвідчують наведені коментарі, найголовнішим у харківських 
домовленостях між українським та російським президентами західні ЗМІ 
вважають саме продовження оренди Севастополя для російського флоту. «Газова» 
складова для них при цьому відходить далеко в тінь, нерідко зовсім гублячись.  
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Водночас із позиції оглядачів багатьох європейських та американських 
видань можна зробити висновок про те, що західна громадськість вбачає у цій 
домовленості ряд приводів для оптимізму, головним чином саме в економічному 
аспекті. Журналісти погоджуються з тим, що для постраждалої від кризи України 
угода може означати сприяння значному економічному зростанню, хай і ціною 
охолодження відносин зі США та Європейським Союзом. Домовленість з Росією 
щодо нової ціни на газ, відзначали експерти, дасть можливість правлячій коаліції 
швидко прийняти новий бюджет на 2010 р. (що й було підтверджено 
голосуванням у Верховній Раді 27 квітня) і поновити переговори з Міжнародним 
валютним фондом щодо пакету допомоги обсягом 12 млрд дол. Американський 
аналітик українського походження А. Каратницький у коментарі польському 
інформагентству РАР переконує, що в досягнутих у Харкові домовленостях нічого 
загрозливого для України немає, і що вирішення українських економічних 
проблем за рахунок «газової знижки» є набагато важливішим для Києва, аніж 
присутність Росії в Криму. Угода, як свідчать західні видання, була схвально 
зустрінута багатьма інвесторами. 

Відзначаються й інші позитивні наслідки харківських угод, щоправда, не 
стільки для України, скільки для Європи. Йдеться про надії європейських 
оглядачів на те, що українсько-російські домовленості приведуть до зменшення 
ризику «згубних газових конфліктів між Росією та Україною», нехай і ціною 
політичного впливу ЄС у Києві. Угода розглядається як така, що гарантує не лише 
майбутнє російського флоту та енерговитратної української важкої промисловості, 
а й як гарантія поставок газу в Європу. Як пише журналіст американської газети 
The Los Angeles Times, Росія направила наступний меседж: Україна може 
слугувати ефективним енергетичним транзитним коридором до Європи, але лише 
тому, що українські лідери тепер грають за російськими правилами. 

Водночас заспокоюватися тим, що харківські угоди гарантують транзитну 
стабільність, у Європі не поспішають: на сторінках західних ЗМІ приділено досить 
багато місця висвітленню того, наскільки неоднозначно домовленості 
сприймаються українською громадськістю та політикумом. Висновки, що 
випливають з такої інформаційної активності вітчизняної опозиції, на прогнози 
про стабілізацію політичної ситуації в Україні орієнтовані мало.  

Характерно, що західна преса нерідко одразу в заголовках відповідних 
матеріалів цитувала представників української опозиції. Так, швейцарська газета 
Le Temps випустила свою статтю під заголовком «Газова знижка ціною окупації», 
чеська ж Lidove Noviny – під заголовком «Росіяни за газ купили українську 
незалежність». Європейські та американські видання досить широко цитують 
заяви та заклики Ю. Тимошенко, В. Ющенка, Б. Тарасюка та інших опозиційних 
політиків.  

З огляду на це західні експерти прогнозують загрози як для діючої влади, так 
і для українського суспільства загалом.  

Уже неодноразово цитована The Financial Times у редакційній статті 
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відзначає: В. Янукович став Президентом України, пообіцявши покращити 
відносини з Росією. І він, безумовно, дотримав обіцянки. Крім того, він може 
стверджувати, що він керувався економічною необхідністю, а не ідеологією. 
Україна все ще не отямилася від колапсу економіки, в результаті якого 
виробництво минулого року скоротилося на 15 %. Водночас британські оглядачі 
застерігають: хоча В. Януковичу вдалося консолідувати владу після виборів, але 
невідомо, чи зможе він угамувати протистояння, яке його «флотська» угода 
збурить поміж українців, які «дивляться на Захід». Як образно висловився оглядач 
німецької Frankfurter Rundschau, сумнівно, що «критичні виборці в Західній та 
Центральній Україні купляться на гаряче повітря, себто дешевший паливний газ». 

Р. Везер у німецькій Frankfurter Allgemeine Zeitung відзначає, що «фінансові 
привілеї з Москви» дадуть змогу В. Януковичу виконати деякі дорогі 
передвиборчі обіцянки. Проте, уточнює він, у контексті харківського договору 
перспективи політично закріпитися й у Західній Україні, де населення переважно 
не є лояльним до Росії та орієнтується на Захід, приречені на поразку. А це, за 
словами журналіста, знижує шанси В. Януковича на переобрання через п’ять років 
– і ще збільшує його залежність від «дружньої підтримки з Москви». 

Американське видання The Los Angeles Times попереджає, що угода, 
безумовно, ще більше відчужить Захід України, історично пов’язаний з Європою і 
негативно налаштований проти російського втручання. Д. Сендс із The Washington 
Times також переконаний, що поступки щодо базування флоту в Севастополі 
залишаються питанням, яке може спричинити політичну нестабільність в Україні. 

На шпальтах польського видання Gazeta Wyborcza оглядач М. Войцеховський 
припускає: «Правляча сьогодні в Києві команда розраховує, напевне, на те, що 
економічна ситуація в країні в майбутньому настільки покращиться, що Україна 
відіб’ється від Росії. Однак не враховує, що рішення про подовження терміну 
перебування російського флоту в Криму і економічні поступки можуть 
закінчитися суспільним вибухом, який знову паралізує країну». 

До того ж, зазначають західні експерти, В. Янукович зміг зробити майже 
неможливе: об’єднати розрізнених та розсварених «помаранчевих» політиків;            
Ю. Тимошенко, ще два місяці тому загнана в куток унаслідок поразки на 
президентських виборах, отримала готову ідею для нової виборчої кампанії до 
парламентських виборів за два роки.  

 
 

Н. Тарасенко, мол. наук. співроб. 

 
Перспективы развития Партии регионов 

в контексте решений ее XII съезда 
 
23 апреля в Украинском доме в Киеве состоялся второй этап XII съезда 
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Партии регионов. Для участия в мероприятии прибыли 437 делегатов. Для 
освещения работы съезда зарегистрировались более 200 представителей печатных 
и электронных СМИ, а также интернет-изданий. В работе съезда приняли участие 
Президент Украины В. Янукович, Премьер-министр Н. Азаров, народные 
депутаты – члены фракции Партии регионов в Верховной Раде, руководители 
центральных и региональных органов исполнительной власти, областных 
организаций ПР. 

Первый этап XII съезда состоялся 23 октября 2009 г., накануне президентских 
выборов 2010 г. На нем В. Янукович был единогласно выдвинут кандидатом на 
пост Президента Украины. Тогда же было решено, что по завершении 
избирательной кампании состоится второй этап съезда, на котором будут 
подведены итоги выборов и определены дальнейшие направления деятельности 
партии. 

Выступая на съезде Партии регионов, Президент В. Янукович значительное 
внимание уделил критике предыдущей власти. Во второй части речи В. Янукович 
среди прочего рассказал о результатах встреч с президентами США и России –           
Б. Обамой и Д. Медведевым. Президент Украины заявил о необходимости 
принятия новых законов о Президенте Украины и о Кабинете Министров 
Украины. Он подчеркнул необходимость построения новой системы власти, а для 
этого необходимо завершить конституционную реформу.  

Главной целью этих изменений, по словам главы государства, должно стать 
четкое разграничение полномочий между ветвями власти, ликвидация 
дублирующих функций властных структур. С этой целью, отметил Президент, 
необходимо принять «пакет конституционного законодательства», в том числе 
новые законы о Президенте и о Кабинете Министров. 

Кроме того, В. Янукович подчеркнул важность завершения реформирования 
системы местного самоуправления. «Наш политический принцип – сильные 
регионы, сильная страна – должен быть реализован на практике», – отметил он. 

Также, по его словам, без проведения реформы местного самоуправления 
нельзя будет воплотить многие экономические реформы, в том числе реформу 
ЖКХ. В. Янукович подчеркнул важность проведения и судебной реформы, 
которая должна обеспечивать гражданам право на справедливую защиту.  

Особое внимание Президент уделил своим предвыборным обещаниям, для 
выполнения которых, по его словам, необходимо создание конструктивного 
большинства во всех органах представительской власти по всей территории 
государства. «Мы остаемся партией, открытой для всех, кто стремится работать 
для процветания Украины», – подчеркнул глава государства, отметив, что 
«безусловно, ключевым этапом на этом пути будут выборы в местные советы».  

Ключевым вопросом съезда стала смена руководства Партии регионов, 
поскольку прежний ее лидер – В. Янукович – с избранием на пост Президента 
Украины в соответствии с Конституцией не может официально возглавлять какие-
либо политические и общественные объединения. 3 марта В. Янукович прекратил 
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свое членство в Партии регионов и передал полномочия руководителя 
политической силы Премьер-министру Н. Азарову. 

В преддверии съезда кандидатуры будущего председателя партии 
обсуждались довольно активно. Появилась даже информация о том, что лидером 
«регионалов» станет С. Тигипко, который показал третий результат на 
президентских выборах в начале года, а сейчас является вице-премьером по 
экономическим вопросам. 

В качестве претендента также рассматривалась кандидатура Б. Колесникова – 
вице-премьера по вопросам подготовки к Евро-2012. Б. Колесников близок к 
самому богатому гражданину Украины и одному из главных спонсоров Партии 
регионов Р. Ахметову. 

«Регионалы», в свою очередь, не раз высказывали мнение, что председателем 
должен быть человек близкий непосредственно к партии, и в этом смысле 
кандидатуры лучше Н. Азарова не найти. Считается также, что Н. Азаров лишен 
политических амбиций и полностью предан Президенту В. Януковичу. 

Несмотря на предварительное обсуждение нескольких претендентов на пост 
главы партии, делегатам съезда была предложена только одна кандидатура – 
Премьер-министра Н. Азарова, который был единогласно избран председателем 
Партии регионов. Его кандидатуру, выступая на съезде, делегатам предложил 
Президент Украины В. Янукович. «Для меня этот выбор был не случаен. Я 
считаю, что глава Партии регионов, который избран, – Азаров Николай Янович, – 
как говорят, по полной программе будет нести ответственность не только за 
политическую работу, общественную работу Партии регионов, а будет нести 
ответственность как Премьер-министр и как лидер коалиции», – сказал глава 
государства. 

Президента Украины депутаты избрали почетным лидером партии. Решение 
было принято единогласно. Съезд внес изменения в устав партии и ввел 
должность почетного лидера.  

Главной задачей Партии регионов Н. Азаров считает победу на следующиих 
местных и парламентских выборах и обеспечение президентства В. Януковича на 
следующий срок. «Задача номер один для нас – местные выборы. Мы их обязаны 
выиграть. Вторая задача – выборы в парламент. Мы их тоже должны выиграть, 
чтобы обеспечить стабильность государства на следующие 10 лет. Так что пусть 
оппозиция не тешит себя мыслью о скором возвращении во власть. Мы пришли, 
чтобы провести реформы, а для этого нужно 10 лет. И мы должны создать почву, 
чтобы на следующих выборах снова победил Виктор Федорович», – заявил            
Н. Азаров. Обращаясь к участникам съезда, он отметил, что впервые на нем 
присутствует Президент, Премьер и практически вся вертикаль власти. При этом 
он призвал однопартийцев «не оголять» ряды партии. «Наша партийная работа не 
должна сосредоточиться в Администрации Президента и Кабинете Министров. 
Мы должны работать и на местах, ведь наши оппоненты сейчас вернулись на 
места», – отметил глава Партии регионов.  
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Н. Азаров поддержал призывы Президента к объединению, однако прежде, по 
его мнению, необходимо очистить ПР от «случайных людей». «Мы с Андреем 
Клюевым подсчитали, что где-то 580 тыс. человек постоянно обеспечивают 
работу штабов всех уровней и избирательный процесс, – заявил Премьер. – Это 
говорит о том, что каждый второй член партии не участвовал в избирательной 
кампании. Я прошу всех руководителей областных организаций сказать спасибо 
тем, кто участвовал, а у тех, кто не участвовал, спросить, почему. Давайте 
посмотрим на состав нашей партии и тем, кто не работал, не побоимся об этом 
смело сказать. Я жду ваших предложений».  

Тот факт, что второй этап съезда Партии регионов прошел в новых условиях, 
когда она из оппозиционной политической силы превратилась в партию власти, 
наложил свой отпечаток как на атмосферу, в которой проходил форум, так и на 
его решения. Некоторые СМИ даже увидели аналогию между Партией регионов и 
КПСС. Прежде всего это касалось характера принятия решений съездом. Как и в 
СССР, все основные договоренности были достигнуты партийными лидерами 
кулуарно, и формальный съезд должен был под диктовку Президента только 
утвердить все изменения. Никто из участников съезда и не пытался сделать вид, 
что новым председателем партии может быть избран кто-то другой, кроме            
Н. Азарова, кандидатура которого была согласована В. Януковичем еще за неделю 
до съезда и породила, по некоторым данным, очередной внутрипартийный 
конфликт. По информации источников из Партии регионов, за пару недель до 
съезда Р. Ахметов, неудовлетворенный тем, что его людям досталось мало постов 
в исполнительной власти, потребовал от В. Януковича отдать ему партию. По 
замыслам Р. Ахметова, главой Партии регионов якобы должен был стать            
Б. Колесников или Р. Богатырева, которую перед этим должны были принять 
обратно в партию. Однако это желание богатейшего человека Украины не было 
воспринято ни самим Президентом, ни другими группировками в партии.            
Р. Ахметов и Б. Колесников, кстати, на съезд не приехали. И если у последнего, по 
официальным данным, состоялась операция на позвоночнике, из-за которой он и 
не смог быть на мероприятии, то причины отсутствия Р. Ахметова понятны не 
были.  

Таким образом, В. Янукович смог добиться полной монополизации партии. 
Во-первых, специально для него был введен пост почетного председателя партии. 
Во-вторых, весь прошлый руководящий состав Партии регионов был отослан в 
отставку по формальной причине – все они заняли должности в исполнительной 
власти, хотя факт того, что Н. Азаров – Премьер, не помешал выбрать в 
председатели именно его. Вместо ушедших в состав партийной верхушки вошли 
преданные лично В. Януковичу «региональные» «старики» – первым замом стал 
В. Рыбак, замом по идеологии – давний друг В. Януковича В. Демидко, по связям 
с Верховной Радой – А. Ефремов, по работе с регионами – В. Шенцев, главой 
счетной комиссии – М. Чечетов.  

Назначением всех этих людей В. Янукович добился нескольких целей. Во-
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первых, компенсировал недовольство тех влиятельных членов Партии регионов, 
которые не получили постов в исполнительной вертикали, во-вторых, убрал из 
руководства партии представителей конкурирующих группировок, в-третих, 
расставил на посты тех людей, которые заведомо не смогли бы составить ему 
никакой публичной конкуренции. Таким образом формальный почетный 
Президент смог остаться реальным лидером своей политической силы на 
неопределенное количество времени.  

Руководитель Центра прикладных политических исследований «Пента»            
В. Фесенко констатирует, что в Украине появилась партия власти, причем не в 
фигуральном определении этого термина, а почти в буквальном смысле. Впервые 
появился однозначно партийный Президент, который стал главой государства, 
будучи лидером партии. В. Ющенко стал почетным председателем НУ – НС уже 
после своего избрания Президентом.  

Эта партия сейчас контролирует почти все ветви власти, однако именно этот 
статус означает для нее определенный вызов, считает политолог. Все предыдущие 
партии власти в Украине, начиная с НДП и СДПУ(о) и заканчивая «Нашей 
Украиной», были заложниками своего властного статуса, возлагающего всю 
ответственность за ситуацию в стране.  

Относительно изменений в партийном руководстве, то они, скорее, 
номинальные, носят символический и организационный характер, говорит            
В. Фесенко. «Согласно с Конституцией, В. Янукович должен был передать 
руководство второму лицу в партии, и Н. Азаров стал таким себе 
“местоблюстителем” престола как в системе государственного управления, так и 
партийном руководстве». Однако проблема в том, что Н. Азаров тоже вряд ли 
будет заниматься организационными вопросами и руководством партии, потому 
что он действующий Премьер-министр. В текущем режиме партийными делами 
будет заниматься другая фигура: скорее всего, это будет В. Рыбак – один из 
основателей Партии регионов. «Избрание в руководящие органы партии таких 
фигур, как Азаров и Рыбак засвидетельствовали, что Партия регионов и сам 
Янукович выходили из известной пословицы “Старый конь борозды не испортит”. 
В данном случае ставка сделана на старых надежных коней, которые будут переть 
плуга – партийного, политического и руководящего. Но за рулем будет 
Президент», –констатирует политолог. При этом В. Фесенко обращает внимание 
на то, что В. Рыбак не занимался постоянно серьезной мощной партийной 
работой, и, чтобы активно работать над этим проектом, у него нет опыта. 

Премьер-министру страны тяжело находиться во главе правящей партии, 
уверен эксперт украинского Центра передовых правовых инициатив            
А. Дорошенко. Он напоминает, что глава Кабмина связан огромным количеством 
управленческих и экономических проблем, и у него автоматически возникает 
политическая уязвимость. Например, у партии есть риск не реализовать курс, 
заявленный во время избирательной кампании В. Януковича и получить низкий 
процент на дальнейших выборах. 
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Кроме того, указывает политолог, Н. Азаров до сих пор был непубличным 
политиком, а теперь ему придется отбиваться от «зубастой» оппозиции – 
достаточно посмотреть на А. Яценюка или Ю. Тимошенко, в чьих ораторских 
способностях сомневаться не приходится. В этом смысле неплохо было бы 
усилить лидерство Н. Азарова группой хороших спикеров, говорит А. Дорошенко.  

Плюсы нового главы Партии регионов состоят в том, что он хороший 
хозяйственник и уж точно не конкурент Президенту, уверен А. Дорошенко. Кроме 
того, практика, когда Премьер становится лидером правящей партии, 
распространена во многих европейских странах. «В этом смысле – выбор Азарова 
позитивный момент. Получается, что мы идем по пути формирования европейской 
политической модели», – заключил эксперт.  

Примером хорошего спикера, о котором говорит А. Дорошенко, можно 
вполне назвать замглавы Администрации Президента А. Герман. Свой талант 
оратора она продемонстрировала и на съезде, предложив создать реестр 
репрессированных «оранжевой» властью. После победы В. Ющенко на 
президентских выборах в 2004 г. в Украине по политическим мотивам, как 
считают в Партии регионов, были уволены со своих должностей около 18 тыс. 
чиновников разного уровня. «Мы должны попросить прощения у тех наших            
18 тыс. соратников, которые еще не ощутили справедливости от новой власти. 
Уже прошло 50 дней (президентства Януковича), мы должны вспомнить, мы 
должны составить реестр тех людей, которые в 2004 г. были репрессированы 
«оранжевым» режимом, и которым мы не помогли»,– сказала А. Герман, выступая 
на съезде Партии регионов. 

В контексте будущего партийного строительства В. Фесенко констатирует, 
что определенную опасность для партии несет период между выборами, 
поскольку часто, когда лидеры приходят к власти, их партии в значительной мере 
сворачивают свою деятельность. То есть партия существует, как определенная 
политическая оболочка: нужно принимать участие в выборах – ее наполняют 
кадрами и ресурсами, выборы завершились – партия переходит в 
полузаконсервированное состояние. Если такая модель утвердится в Партии 
регионов, это может вызвать серьезные проблемы.  

По мнению политолога, «регионалы» будут искать новый формат своей 
деятельности именно как партии власти. Он не исключает, что будет сделана 
ставка на изучение и частичную реализацию опыта партии «Единая Россия». «Это 
не просто образец партии власти в соседней стране, а что-то наподобие КПСС, 
которая адаптирована к новым рыночным и полудемократическим, 
полуавторитарным условиям режима управляемой демократии. Они очень активно 
действуют в межизбирательный период и имеют разветвленную сеть 
общественных организаций, от женских до молодежных и даже детских, имеют 
систему политического образования и т. д.». В Партии регионов всего этого пока 
нет, что определяет одну из задач на будущее. Идея перенимать опыт партийного 
строительства у пропутинской партии «Единая Россия» прозвучала на съезде в 
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выступлении заместителя главы Партии регионов В. Рыбака, который составил 
программу деятельности Партии регионов на ближайший период. Прежде всего 
руководство политической силы намерено до сентября текущего года провести 
чистки в партийных рядах, перейти от приема в партию всех желающих к 
конкурсному отбору и создать единый реестр членов партии, которых на данный 
момент 1,2 млн человек. 

В связи с этим одной из задач для всех членов партии является «изменить 
идеологическую составляющую деятельности партии, которая работала в 
условиях оппозиции, на идеологию партии власти». Именно на такой идеологии и 
базируется деятельность «Единой России». Кроме того, Партия регионов 
планирует, не дожидаясь официального старта избирательной кампании, начать 
подготовку к формированию центрального и местных штабов. Кроме того, перед 
руководством «регионалов» поставлена задача по-новому закрепить народных 
депутатов за регионами и издать положение о VIP-агитаторах. 

Предполагается, что будет утвержден персональный список VIP-агитаторов, в 
который войдут чиновники, депутаты, руководители предприятий. «Предпочтение 
будет отдано тем, кто обладает даром убеждения», – сказано в документах съезда.  

В числе партийных задач – подготовка к местным выборам с целью выиграть 
их и послевыборные чистки, о которых сказал Н. Азаров на съезде. В. Фесенко 
считает, что партийные чистки будут, скорее, средством дисциплинирования 
партийного аппарата и намеком для тех, кто намеревается вести двойную игру, 
что это может плохо закончиться. В то же время это не является установкой на 
масштабную реальную чистку. 

Отсутствие людей Р. Ахметова в руководстве партии и собственно на съезде 
– это главная интрига, которая проявилась на этом съезде. Но, по мнению            
В. Фесенко, это не значит, что из партии устраняют людей Р. Ахметова. Скорее 
всего, это свидетельствует о том факте, что Партия регионов еще в большей 
степени перешла под прямой контроль В. Януковича. «Р. Ахметов в данном 
случае, возможно, получил новый вызов – что ему делать дальше с ПР? Будет ли 
он ее финансировать? Как влиять на деятельность партии? При желании он может 
имплементировать своих людей в партийное руководство. Может влиять на 
партийное решение через фракцию, которая будет ключевым инструментом 
влияния этой партии. Как будет эта интрига развиваться дальше – будет или 
устранение группы Ахметова и с других сфер влияния, если это неслучайно, а, 
возможно и то, что просто Ахметов и Колесников не уделяют достаточно 
внимания партийным делам. Не нужно исключать и того, что в условиях 
кадрового голода в Ахметова просто нет людей, которых он может делегировать 
на руководящие партийные должности. Если они осознают, что это им нужно, 
тогда на следующих съездах мы увидим возобновление или усиление влияния 
Ахметова. Поэтому я бы не спешил с выводами», – резюмирует политолог.  

В то же время, считает В. Фесенко, недооценка Р. Ахметовым именно 
политических и партийных рычагов влияния может в будущем ударить по его 
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интересам. «Проблема Рината Леонидовича в том, что он так и не стал политиком. 
Он знает и умеет лоббировать свои интересы. Сейчас он это может сделать через 
Януковича, через Азарова, через Кабинет Министров, знает, как это сделать 
законодательно через Верховную Раду, но для него партийно-политический 
процесс – это что-то чужое, он так и не увлекся им. У Колесникова есть 
определенный интерес к политике и партийным процессам, а в Ахметова нет. Это 
может быть риском для него».  

Главный вывод, который можно сделать из съезда, – в развитии Партии 
регионов начинается новый этап. Скорее всего, она станет одним из элементов 
нового политического режима, однако ее будущее как политической силы 
сопряжено со множеством рисков идеологического, личностного, 
внутрипартийного и общественного плана.  

 
 

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА 
 
ВРУ ухвалила Закон «Про внесення змін до Закону України “Про 

Регламент Верховної Ради України”» (щодо парламентської опозиції).  
Законом внесено низку змін до Регламенту Верховної Ради України щодо 

діяльності парламентської опозиції; права народних депутатів об’єднуватись у 
депутатські групи; процедури обрання заступників Голови Верховної Ради 
України та деякі інші. 

Згідно з документом, позафракційні народні депутати можуть об’єднуватися 
в депутатську групу позафракційних. За депутатською групою позафракційних 
народних депутатів, кількісний склад якої становить п’ятнадцять і більше осіб, 
визнаються права на участь у засіданнях погоджувальної ради з правом 
ухвального голосу, подання пропозицій щодо кількісного та персонального складу 
тимчасової спеціальної, тимчасової слідчої комісії або спеціальної тимчасової 
слідчої комісії, виступ одного представника на пленарному засіданні з кожного 
питання порядку денного пленарного засідання. 

 Законом передбачена можливість функціонування у Верховній Раді України 
кількох суб’єктів опозиційної діяльності, до яких віднесено як опозиційні 
об’єднання депутатських фракцій, так і опозиційні депутатські фракції. 

 Відповідний законопроект зареєстровано за № 6193-1 (Фундацiя «Вiдкрите 
суспiльство» (deputat.org.ua). – 2010. – 28.04).  

 
*** 

В Верховной Раде зарегистрирован законопроект, предполагающий 
отмену обязательной 50-процентной квоты на трансляцию музыкальных 
произведений украинских авторов в эфире теле- и радиостанций. По мнению 
авторов законопроекта, в украинских архивах недостаточно музыки для того, 
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чтобы наполовину заполнить эфир радиостанций. 
Законопроект о внесении изменений в Закон «О телевидении и 

радиовещании» зарегистрирован народным депутатом Е. Бондаренко (Партия 
регионов). Он предполагает отмену обязательной 50-процентной квоты на 
трансляцию музыкальных произведений украинских авторов в эфире телеканалов 
и радиостанций.  

В комитете Верховной Рады по вопросам культуры и духовности 
законопроект расценивают как очередной шаг новой власти к утрате 
государственности. «Я шокирован форсированным наступлением на украинскую 
информационную сферу в последние два месяца. Принятие такого закона 
приведет к полному уничтожению украинского информационного пространства!» 
– заявил председатель комитета В. Яворивский (БЮТ) (ProUA (www.proua.com). – 
2010. – 28.04).  

 
*** 

27 апреля 2010 г. Комитет по вопросам аграрной политики и земельных 
отношений на своем заседании единогласно принял решение рекомендовать 
Верховной Раде Украины принять за основу и в целом законопроект № 6317, 
предусматривающий сохранение действующей схемы поддержки 
производителей молока и мяса – субсидирование закупочной цены – до 2011 г. 

По мнению авторов законопроекта, вступивший в силу с принятием 
Госбюджета на 2010 г. новый порядок дотирования производителей молока и 
мяса, – выплата субсидий на одну корову – может начать работать только во 
втором полугодии. Поскольку для осуществления выплат Минагрополитики 
необходимо отработать порядок выплат, создать реестр получателей дотаций – 
владельцев коров и открыть им счета в банках. 

«Это приведет к потере сельхозтоваропроизводителями государственной 
поддержки, а результатом такой ситуации станут проявления недовольства со 
стороны сельхозтоваропроизводителей и повышение социальной напряженности в 
регионах, – заявил в ходе заседания комитета С. Терещук. – Поэтому 
целесообразно указанную бюджетную программу ввести с 1 января 2011 г., а в 
текущем году осуществить все необходимые меры для ее подготовки и планового 
внедрения». 

Председатель Комитета Г. Калетник убежден, что для продления режима 
субсидирования закупочных цен на 2010 г. не потребуется вносить изменения в 
бюджет Украины, поскольку сумма дотаций, предусмотренная в бюджете для 
поддержки производителей молока и мяса, остается неизменной (Версии.com 
(www.versii.com). – 2010. – 28.04).  

 
*** 

Народный депутат от фракции Партии регионов В. Олийнык направил 
Президенту В. Януковичу, Премьер-министру Н. Азарову и Генеральному 
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прокурору А. Медведько депутатское обращение, в котором просит дать 
правовую оценку действиям бывшего Премьера Ю. Тимошенко при подписании 
газовых соглашений с Россией в январе 2009 г. Об этом сообщила его пресс-
служба. 

В обращении депутат отмечает, что, по информации, распространенной в 
СМИ, в январе 2009 г. Ю. Тимошенко единолично подписала директиву бывшему 
председателю правления Национальной акционерной компании «Нефтегаз 
Украины» О. Дубине на переговоры с российским «Газпромом» без 
предварительного обсуждения на заседании Кабинета Министров. 

По мнению В. Олийныка, такие действия могут трактоваться как 
преступление, предусмотренное ст. 365 (превышение власти или служебных 
полномочий) Уголовного кодекса (ПАРЛАМЕНТ: Украинский политический 
tabloid (www.parlamentua.com). – 2010. – 29.04).  

 
*** 

Ю. Тимошенко добивается проведения внеочередных парламентских 
выборов, чтобы, получив депутатский мандат, уйти от уголовной 
ответственности. 

Такое мнение высказала внефракционный народный депутат И. Богословская, 
комментируя призыв лидера БЮТ блокировать с 11 мая работу парламента. 

Как отметила И. Богословская, Ю. Тимошенко ради личной безопасности не 
остановится ни перед чем. «Если нужно будет всю страну перевернуть с ног на 
голову – она попытается это сделать, ловко при этом манипулируя общественным 
мнением. Но страна не должна стать заложником личных интересов            
Ю. Тимошенко, и я призываю всех здравомыслящих украинских политиков 
работать на благо Украины на своих рабочих местах, а не искать политических 
дивидендов на очередных баррикадах», – цитирует И. Богословскую ее пресс-
служба (ПАРЛАМЕНТ: Украинский политический tabloid 
(www.parlamentua.com). – 2010. – 28.04).  

 
*** 

Народный депутат Украины от Партии регионов В. Колесниченко убежден, 
что соглашение о продлении пребывания Черноморского флота Российской 
Федерации в Крыму – лишь первый шаг к укреплению отношений между странами. 

Народный депутат Украины от Партии регионов В. Колесниченко убежден, 
что соглашение о продлении пребывания Черноморского флота Российской 
Федерации в Крыму – лишь первый шаг к укреплению отношений между 
странами. 

«Мы должны понимать, что это – лишь одна часть наших возможных 
договоренностей: это и вопрос Единого экономического пространства, это вопрос 
Таможенного союза», – заявил В. Колесниченко, которого цитирует пресс-служба 
Партии регионов. 
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Комментируя заявление Президента В. Януковича о невозможности 
вступления Украины в Таможенный союз с Россией, депутат-«регионал» сказал: 
«Мы предлагаем, чтобы Российская Федерация и представители их Таможенного 
союза вошли тоже в ВТО, и тогда внутри ВТО мы все же создадим свою 
структуру». «Это очевидно и понятно, и это нам выгодно», – уточнил он. 

По словам депутата, перспективными с точки зрения сотрудничества 
Украины с Россией отраслями являются авиапром, ВПК, а также «общие 
интересы» в кораблестроительной отрасли и в высокоточных технологиях. 

При этом В. Колесниченко высказал мнение, что одним из первых шагов 
должна быть модернизация Черноморского флота. «До сих пор обновлять военную 
технику россиянам на украинской территории не позволяли». «При согласии сторон 
делается модернизация флота, поэтому мы дадим им теперь такую возможность. Это 
вопрос протоколов и межправительственных договоренностей – это уже не так 
важно», – пояснил он. 

Он также отметил, что Россия не тратила деньги на строительство кораблей, 
потому что не была понятна судьба базы в Севастополе. «Сегодня судьба базы 
понятна, понятно, что будут вброшены деньги для того, чтобы их не тратить на 
строительство в Новороссийске», – подытожил В. Колесниченко (ПАРЛАМЕНТ: 
Украинский политический tabloid (www.parlamentua.com). – 2010. – 29.04).  

 
*** 

В. Янукович посилює кроки на задоволення і реалізацію російських 
інтересів в Україні. 

Про це заявив член фракції БЮТ І. Гринів у відповідь на обіцянку Президента              
В. Януковича піклуватися про російську мову. 

 «Складається враження, що нинішній гарант від Партії регіонів абсолютно не 
відчуває своїх обов’язків як гарант Конституції, а діє виключно заради вигоди для 
себе і свого оточення, яке обманом і наругою над законами посадило його в 
президентське крісло», –сказав І. Гринів. 

 «У нас нема від кого захищати російську мову, вона зараз прекрасно 
розвинена і прекрасно розвивається, бо при владі перебувають люди, які навіть 
чотири речення з папірця українською не в змозі прочитати правильно», – додав 
він. 

 За словами І. Гриніва, влада В. Януковича послідовно «посилює кроки на 
задоволення і реалізацію російських інтересів» (Фундацiя «Вiдкрите 
суспiльство» (deputat.org.ua). – 2010. – 28.04). 
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ВИКОНАВЧА ВЛАДА 
 
Президент Украины В. Янукович подписал закон о ратификации 

соглашения о продлении пребывания Черноморского флота Российской 
Федерации в Украине. Как сообщила заместитель главы Администрации 
Президента А. Герман, Президент подписал данный закон, принятый парламентом 
27 апреля, перед визитом в Беларусь (Версии.com (http://www.versii.com.ua). – 
2010. – 29.04). 

 
*** 

Президент Украины В. Янукович подписал закон о Государственном бюджете 
на 2010 г., сообщила замглавы Администрации Президента А. Герман. По ее словам, 
глава государства подписал данный закон перед визитом в Беларусь. 

Как сообщалось, Верховная Рада во вторник, 27 апреля, приняла за основу и 
сразу в целом закон о Государственном бюджете Украины на 2010 г. Документ 
поддержали 245 депутатов при необходимом минимуме 226 (Версии.com 
(http://www.versii.com.ua). – 2010. – 29.04). 

 
*** 

Президент України В. Янукович відбув з одноденним робочим візитом до 
Республіки Білорусь. 

У Мінську відбудеться зустріч Президента України В. Януковича з 
Президентом Білорусі О. Лукашенком. Також під головуванням Президентів 
відбудуться українсько-білоруські переговори. У рамках візиту заплановано 
підписання двосторонніх документів (Українська правда 
(http://www.president.gov.ua). – 2010. – 29.04). 

 
*** 

Президент України В. Янукович відвідав ДП «Антонов», де на аеродромі 
підприємства у присутності глави держави відбулися перший політ нового 
літака АН-158 та передача акта введення в експлуатацію другого літака            
АН-148 авіакомпанії «АероСвіт». 

Глава держави ознайомився з першим дослідним зразком АН-158. 
Вітаючи присутніх з цією знаменною подією, Президент відзначив, що 

йдеться про «свято українського літакобудування». 
Глава держави подякував усім, хто долучився до розробки та виготовлення 

нового літака АН-158 та літака АН-148. Президент висловив переконання, що ці 
моделі обов’язково займуть гідне місце на повітряних трасах у різних державах 
світу. 

В. Янукович, окрім того, повідомив, що його переговори з нашими 
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партнерами, насамперед Росією, дають велику надію, що авіабудівництво України 
рухатиметься вперед (Офіційне інтернет-представництво Президента 
України (www.president.gov.ua). – 2010. – 28.04).  

 
*** 

Прем’єр-міністр М. Азаров доручив профільним міністерствам і 
відомствам ретельно опрацювати відповідні питання, підготувати 
обґрунтовані пропозиції і винести їх на засідання Міжурядової українсько-
російської комісії з економічного співробітництва, яке відбудеться 30 квітня 
цього року в Росії. Відповідне доручення глава уряду дав під час засідання 
Кабінету Міністрів України. 

Водночас він підкреслив, що керівництво України та Росії виступають за 
відновлення широкомасштабного партнерства.  

М. Азаров повідомив, що прем’єр-міністр Російської Федерації під час свого 
перебування в Україні зробив масштабні пропозиції в галузі ядерної енергетики. 
«Усім причетним до цього міністерствам і відомствам потрібно негайно 
опрацювати їх і на засіданні Міжурядової комісії представити обґрунтовану, 
солідну позицію української сторони», – наголосив глава уряду. 

Крім того, М. Азаров поінформував, що під час телефонної розмови глава 
уряду Росії В. Путін висловив готовність інвестувати в українську економіку, 
кредитувати українські та спільні проекти. «Поле для роботи у нас величезне. Вся 
ця робота спрямована на прискорений розвиток України, створення нових робочих 
місць, покращення умов роботи і життя наших людей», – зазначив Прем’єр-
міністр. 

М. Азаров також поінформував, що в рамках засідання Міжурядової комісії 
заплановано розглянути питання щодо спорудження нових і модернізації 
існуючих автомагістралей, зокрема швидкісних доріг Москва – Харків – 
Сімферополь, Москва – Київ, транспортного коридору через Керченську протоку, 
Крим – Кубань та ін. За його словами, актуальними для обох країн є проекти 
кооперації в галузі суднобудування на основі розміщення російських замовлень на 
українських суднобудівних і судноремонтних заводах. Під час засідання 
Міжурядової комісії буде розглянуто проекти спільного виробництва та реалізації 
на ринках третіх країн літаків Ан-148, Ан-124, Ан-70, Ан-140. Крім того, як 
відзначив М. Азаров, сторони зацікавлені співпрацювати в галузі високих 
технологій, науково-технічного співробітництва, секторі hi-tech тощо (Урядовий 
портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 28.04). 

 
*** 

Местные органы власти на протяжении мая должны принять местные 
бюджеты. Об этом заявил Премьер-министр Н. Азаров, открывая заседание 
правительства. 

«На протяжении мая нужно принять реальные и сбалансированные местные 
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бюджеты. Кто вовремя не утвердит бюджет – ни копейки дотаций и субвенций», – 
сказал Н. Азаров. 

При этом он отметил, что ещё раньше местные бюджеты должны внести на 
рассмотрение правительства порядок использования госсредств (ProUA 
(www.proua.com). – 2010. – 28.04).  

 
*** 

Экс-премьер Ю. Тимошенко должна быть привлечена к уголовной 
ответственности за злоупотребления с использованием средств госбюджета. 
Об этом заявил Премьер-министр Н. Азаров, открывая заседание правительства. 

«Убытки от действий предыдущего правительства составили 100 млрд грн. 
Отчет об исполнении бюджета 2009 г. должны рассматривать не только народные 
депутаты, а и правоохранительные органы, Генпрокуратура, а премьер-министр и 
должностные лица должны быть привлечены к уголовной ответственности», – 
сказал Н. Азаров. 

Он назвал «дымовой завесой для того, чтобы избежать уголовной 
ответственности» действия оппозиции в Верховной Раде во вторник (ProUA 
(www.proua.com). – 2010. – 28.04).  

 
*** 

Премьер-министр Н. Азаров уверен, что новое соглашение по ЧФ никаким 
образом не ограничивает суверенитет Украины. Об этом он заявил, открывая 
заседание правительства. 

«То что срок ЧФ продолжен, ни на йоту не ограничивает тот объем 
суверенитета, который есть у нашего государства. Не лишает нашего государства 
ни одной пяди земли, не причиняет вреда целостности нашего народа, ни 
ущемляет права ни одного гражданина. Напротив – теперь у нас есть катализатор 
экономического роста», – сказал Н. Азаров. 

Также он привел данные социологических исследований. По словам 
Премьера, социология показывает, что большинство граждан поддерживают 
решение продлить срок пребывания ЧФ в Крыму (ProUA (www.proua.com). – 
2010. – 28.04).  

 
*** 

Первый вице-премьер-министр Украины А. Клюев убежден, что в 
результате приватизации государство должно сохранить контроль над 
стратегическими предприятиями и рынками. 

Он также сообщил, что для ускорения принятия качественной программы 
приватизации поручил детально проработать ситуацию по каждому объекту, 
который предлагается для продажи. 

Перед утверждением плана приватизации, убежден А. Клюев, власть должна 
представить анализ по каждому предприятию относительно необходимости 
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продажи, отсутствия рисков для возможностей государства влиять на ситуацию на 
конкретных рынках. Должно быть четкое обоснование относительно долей, 
которые будут подлежать продаже, необходимости проведения подготовительных 
процедур, основных параметров конкурсных условий для инвесторов по развитию 
предприятий, социальным и экологическим гарантиям. 

Согласно поручению вице-премьера, министерства и другие центральные 
органы исполнительной власти, уполномоченные управлять государственным 
имуществом, подготовят списки предприятий, которые целесообразно оставить в 
государственной собственности, независимо от того, существуют ли ограничения 
на их приватизацию, а также список объектов, которые предлагается 
приватизировать. 

«В этом процессе будет исключительно государственный подход. Мы не 
позволим наскоро растянуть остатки государственной собственности. У 
правительства должны остаться рычаги влияния на стратегические отрасли 
отечественной экономики», – подчеркнул А. Клюев. 

При этом он отметил, что правительство выступает за создание максимально 
благоприятных условий для частного бизнеса и продолжение процесса 
приватизации, однако «до детального обоснования и анализа всех рисков важные 
объекты продаваться не будут». 

«Для нас главное не только наполнить бюджет, что, безусловно, важно, но и 
обеспечить перспективы для качественного развития как отдельных отраслей, так 
всей экономики Украины», – заявил первый вице-премьер-министр 
(PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2010. – 28.04).  

 
*** 

Європейська спільнота позитивно оцінює рішення про продовження 
терміну перебування Чорноморського флоту Російської Федерації на 
території Україні. Про це на брифінгу повідомив міністр закордонних справ            
К. Грищенко.  

«Це рішення оцінюється міжнародною спільнотою і, зокрема, моїми 
колегами, як таке, що дозволяє стабілізувати ситуацію у двосторонніх відносинах і 
в економіці України», – зазначив міністр, коментуючи зустріч «веймарської 
трійки» за участю України.  

За словами К. Грищенка, керівники зовнішньополітичних відомств 
Європейського Союзу переконанні, що прийняття даного рішення є справою 
виключно України і не впливає на її європейські перспективи. Він наголосив, що 
європейська інтеграція залишається основним завданням України і уряд 
зосереджуватиме на цьому свої зусилля і відповідно продовжуватиме розвивати 
відносини з Європейським Союзом. 

Крім того, міністр зазначив, що країни ЄС будують конструктивні та 
позитивні відносини з Російською Федерацією (Урядовий портал 
(www.kmu.gov.ua). – 2010. – 28.04).  
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*** 

Віце-прем’єр-міністр України з силових питань В. Сівкович зобов’язав 
Міноборони розглянути доцільність подальшого функціонування концерну та 
підприємств військової торгівлі.  

В. Сівкович наголосив, що Міноборони разом із Фондом державного майна 
повинні провести інвентаризацію об’єктів нерухомого майна, що перебувають на 
балансі концерну та учасників його об’єднання. Це, за словами віце-прем’єр-
міністра, дасть змогу визначити кількість таких об’єктів, їх реальний фінансово-
економічний стан та загальну площу земель Міноборони.  

Крім того, Міноборони має вжити заходів для повернення та збереження 
державного майна, яке використовується в інтересах приватних структур.  

Віце-прем’єр-міністр зазначив, що розгляд цих питань дасть можливість 
визначити персональну відповідальність посадових осіб та керівників концерну за 
укладення договорів про спільну діяльність, виконання яких не забезпечило 
ефективного використання державних активів та призвело до порушень 
фінансово-бюджетної дисципліни.  

Згідно з дорученням, ГоловКРУ та Фонд державного майна надаватимуть 
підтримку Міноборони у розв’язанні всіх проблем, що можуть виникнути під час 
виконання поставлених завдань (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 
28.04). 

 
*** 

Уряд виділить у 2010 р. 1,1 млрд грн з державного бюджету для 
реформування житлово-комунального господарства та виконання окремих 
державних програм. Про це заявив міністр з питань житлово-комунального 
господарства О. Попов на брифінгу. Урядовець зазначив, що всього на 
реформування житлово-комунального господарства з державного бюджету та 
інших джерел у поточному році буде виділено близько 2 млрд грн. «Наразі 
ведеться серйозна робота з партнерами. За рахунок додаткових джерел ми 
отримаємо 0,8–1 млрд грн», – поінформував міністр.  

Як зауважив О. Попов, Мінжитлокомунгосп разом з урядом працюють над 
тим, щоб ці кошти використати якомога ефективніше (Урядовий портал 
(www.kmu.gov.ua). – 2010. – 28.04). 

 
*** 

Принятие Государственного бюджета на 2010 г. позволяет выполнить 
закон о повышении социальных стандартов с 1 января и начать выплачивать 
новые зарплаты и пенсии уже с 1 мая 2010 г., доплачивая за месяцы, выплата 
по котором не проводилась. Об этом министр труда и социальной политики 
Украины В. Надрага сообщил на пресс-конференции. 

«Закон о повышении социальных стандартов с 1 января будет выполнен. 
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Начиная с мая, наши пенсионеры и бюджетники начнут получать зарплаты и 
пенсии по новым расценкам. При этом, будет сделан перерасчет, и все, что было 
недоплачено (в январе–апреле 2010 г.), будет им возвращено», – подчеркнул он. 

В. Надрага сообщил, что бюджет Пенсионного фонда на 2010 г., в 
соответствии с Госбюджетом-2010, определен в размере 192 млрд грн. 

Он добавил, что методика проведения перерасчетов будет уточнена и 
согласована с Министерством финансов Украины. 

По словам министра, с мая пенсионеры смогут получать минимальную 
пенсию в размере 706 грн (на 1 января она составляла 630 грн) (Версии.com 
(www.versii.com). – 2010. – 28.04).  

 
*** 

Кабинет Министров предлагает внести изменения к Гражданско-
процессуальному кодексу Украины, согласовав его положения с Гаагской 
конвенцией о гражданско-правовых аспектах международного похищения 
детей, сообщает Министерство юстиции Украины. 

Соответствующий проект закона, разработанный Министерством юстиции, 
одобрен сегодня на заседании Кабинета Министров. Как сообщил министр 
юстиции А. Лавринович, законопроект, разработанный с целью создания 
законодательных условий для надлежащего выполнения украинскими судами 
требований указанной конвенции. 

Предложенные законодательные изменения преследуют цель обеспечить 
соблюдение требований Гаагской конвенции, касающихся особенностей и сроков 
рассмотрения дела про возвращение постоянного местожительства в иностранном 
государстве ребенку, не достигшему 16 лет, который противоправно вывезен или 
удерживается одним из родителей. Предлагается предусмотреть, что дела о 
возвращении ребенка, который достиг 16 лет, рассматриваются судами в порядке 
отдельной очереди. 

По словам министра юстиции, при разработке проекта закона учитывалась 
практика Европейского суда по правам человека, который считает, что 
несоблюдение требований Гаагской конвенции относительно сроков рассмотрения 
дела и других его положений приводит к нарушению Конвенции о защите права 
человека и основополагающих свобод (Версии.com (www.versii.com). – 2010. – 
29.04).  

 
*** 

Правительство Украины намерено вернуть предприятиям по 
газоснабжению и газификации (гор- и облгазам) право поставлять газ 
промышленным потребителям, сообщил председатель Национальной 
комиссии регулирования электроэнергетики (НКРЭ) С. Титенко. По его 
словам, Кабмин поручил Министерству топлива и энергетики разработать проект 
правительственного постановления, которым этот вопрос буде урегулирован. 
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«Есть соответствующее поручение и на уровне Минтопэнерго разрабатывается 
проект», – сказал С. Титенко. 

В свою очередь, представитель Национальной акционерной компании 
«Нефтегаз Украины» в Нацкомиссии С. Волос уточнил, что корректировка 
правительственного постановления № 1729 от 27 декабря 2001 г., изменения в 
которое в конце ноября 2009 г. лишили гор- и облагазы предоставлять 
соответствующие услуги, планируется в первой половине мая (Версии.com 
(www.versii.com). – 2010. – 29.04).  

 
*** 

Украина и Россия согласовали текст межправительственного 
соглашения о взаимодействии при проведении инспекционных мероприятий в 
местах дислокации военных формирований российского флота по 
многосторонним международным документам в сфере разоружения. 

Как сообщает пресс-служба МИД Украины, текст документа согласовали 
участники заседания подкомиссии по вопросам функционирования 
Черноморского флота Российской Федерации и его пребывания на территории 
Украины Украино-российской межгосударственной комиссии на своем восьмом 
заседании в Москве. 

«В ходе заинтересованного обсуждения стороны рассмотрели весь комплекс 
вопросов функционирования Черноморского флота Российской Федерации на 
основе базовых соглашений, которые регулируют пребывание флота на 
территории Украины. Было отмечено, что продолжающийся в этом контексте 
переговорный процесс постепенно освобождается от ненужной политизации, 
входит в деловое, конструктивное русло», – отмечается в сообщении. 

Кроме того, пресс-служба отмечает, что продолжается работа над проектами 
двусторонних отношений о действиях сторон в кризисных ситуациях, о 
взаимодействии по предупреждению чрезвычайных ситуаций и ликвидации их 
последствий в местах дислокации ЧФ РФ на территории Украины. 

«При рассмотрении вопросов навигационно-гидрографического обеспечения 
(НГО) безопасности мореходности в Черном и Азовском морях было принято во 
внимание предложение украинской стороны об установлении на объектах НГО 
украинских автоматических идентификационных систем (АИС) как основы для 
общего использования таких объектов и подготовке соответствующего 
двустороннего соглашения», – говорится в сообщении. 

Стороны также подтвердили целесообразность применения согласованного 
механизма поэтапного оформления результатов инвентаризации земельных 
участков и других объектов недвижимости, которые находятся в использовании 
ЧФ РФ. 

Очередное, девятое, заседание подкомиссии решено провести в Киеве в 
четвертом квартале 2010 г. (Версии.com (www.versii.com). – 2010. – 29.04).  
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ПОЛІТИКА 
 
Европейский Союз готов активизировать сотрудничество с Украиной в 

случае, если она будет проводить необходимые для евроинтеграции реформы. 
Об этом говорится в сообщении представительства ЕС в Украине. 

«ЕС должен быть готов к развитию тесных отношений с Украиной, если – и 
когда – она будет осуществлять реформы», – сказал комиссар ЕС по делам 
расширения и политики соседства Ш. Фюле, выступая в среду перед членами 
комитета иностранных дел Европейского парламента. 

Комиссар отметил, что украинское правительство планирует обнародовать в 
июне свою программу реформ. 

«Этот документ, вместе с повесткой дня ассоциации между Украиной и ЕС, 
поможет оценить, в какой мере реформаторские обещания отвечают 
действительности», – сказал Ш. Фюле. 

Комиссар сообщил, что презентовал украинским властям в ходе своего визита 
список ключевых реформ, которые Украине необходимо срочно провести, а также 
возможные стимулы со стороны Евросоюза для поддержки соответствующих 
реформаторских действий (Утро-Украина (www.utro.ua). – 2010. – 28.04).  

 
*** 

Блок Юлии Тимошенко призывает Президента В. Януковича 
обнародовать все соглашения между Украиной и Россией, которые готовятся 
к подписанию во время визита в Украину президента России Д. Медведева            
17 мая. 

Об этом говорится в сообщении пресс-службы блока. 
«Блок Юлии Тимошенко требует от В. Януковича и Министерства 

иностранных дел Украины предоставить соответствующие проекты соглашений, 
которые готовятся к подписанию с Российской Федерацией, чтобы граждане и 
СМИ могли дать им объективную оценку», – говорится в сообщении. 

Оппозиционная политсила подчеркивает, что ранее руководство страны уже 
подписало с Россией соглашение о продлении пребывания Черноморского флота 
на территории Украины, не обнародовав заблаговременно такого намерения в 
СМИ. 

«Украинские чиновники сделали уже достаточное количество заявлений, 
свидетельствующих о намерениях сдать ряд украинских отраслей: авиационную 
промышленность, атомную отрасль, газотранспортную систему. БЮТ считает, что 
именно 17 мая все эти антиукраинские намерения могут материализоваться в 
подписание конкретных соглашений, которые все вместе выстраиваются в 
целостную политику по превращению Украины в государство с ограниченным 
суверенитетом», – говорится в сообщении. 

В связи с этим оппозиция и обращается к власти обнародовать проекты 
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соглашений, запланированных к подписанию (PRESIDENT.org.ua 
(president.org.ua). – 2010. – 29.04).  

 
*** 

Член ПР Ю. Новикова не исключает, что закон, определяющий 
Голодомор геноцидом украинского народа, может быть пересмотрен. «Я не 
думаю, что есть необходимость срочно пересматривать какие-то законы, принятые 
внутри Украины, но если будет на то воля субъекта законодательной 
инициативы...такой законопроект может быть рассмотрен внутри парламента и 
будет принято соответствующие решение», – сказала она. 

Ю. Новикова отмечает, что после изучения исторических фактов ПАСЕ 
пришла к выводу, что «это была борьба сталинского режима с определенным 
классом – состоятельных крестьян». «Мы не должны быть однобокими в нашем 
подходе», – отметила депутат. 

Президент В. Янукович накануне на сессии ПАСЕ в Страсбурге заявил, что 
считает несправедливым называть Голодомор 1930-х годов геноцидом 
украинского народа. «Признавать Голодомор как факт геноцида по отношению к 
тому или иному народу мы считаем, это будет неправильно, это будет 
несправедливо. Это была общая трагедия народов, когда-то входящих в единый 
Советский Союз», – сказал он (Версии.com (www.versii.com). – 2010. – 29.04).  

 
*** 

Лидер БЮТ Ю. Тимошенко заявила, что 11 мая станет «новым 
Майданом для Украины». Об этом она сказала, выступая перед собравшимися 
возле Верховной Рады. Также Ю. Тимошенко призвала украинцев добиться 
внеочередных выборов Верховной Рады.  

«Если в украинском обществе есть силы, которые готовы защитить Украину, 
давайте объединяться и делать так, чтобы парламент как можно скорее был 
переизбран под давлением людей, под давлением в том числе общественного 
мнения, которое должно быть сформировано», – сказала Ю. Тимошенко. 

Лидер БЮТ призвала всех несогласных с действиями нынешний власти 
высказывать свое мнение, несмотря на притеснения свободы слова. 

Она добавила, что новый парламент должен денонсировать все 
международные соглашения, которые противоречат интересам Украины (Другая 
сторона (otherside.com.ua). – 2010. – 28.04). 

 
*** 

Лидер БЮТ Ю. Тимошенко призывает бывшего Президента (2005–2010 
гг.), лидера партии «Наша Украина» В. Ющенко объединиться в 
оппозиционной деятельности. 

«Чем бы ни упрекал меня сегодня Виктор Андреевич (Ющенко), другой 
лидер оппозиции, я буду со своей стороны делать все только на объединение. Я не 
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буду отвечать неправдой на неправду, злом на зло, агрессией на агрессию в 
демократическом лагере. Сейчас только объединение, я всех к этому призываю», – 
сказала Ю. Тимошенко. 

По мнению лидера БЮТ, ссоры, которые были между ней и В. Ющенко за 
годы его президентства, не пошли на пользу стране. 

«Виктору Андреевичу я хочу персонально сказать, что не время бить друг 
друга, и все последние пять лет это было неправильно и нелогично и это было для 
страны непродуктивно. Это привело ко всем этим поражениям», – добавила она. 

Ю. Тимошенко также обратилась к другим лидерам оппозиционных партий с 
призывом консолидировать усилия и подчеркнула, что готова к объединению 
(PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2010. – 28.04).  

 
*** 

Опозиційний уряд вважає ухвалення провладними парламентськими 
силами Державного бюджету на 2010 р. злочином проти народу України. 

Про це заявив міністр праці і соціальної політики опозиційного уряду            
А. Павловський, інформує прес-служба БЮТ. 

 За його словами, Держбюджет-2010, розроблений урядом М. Азарова, є 
антисоціальним і не виконує жодної обіцянки В. Януковича перед громадянами. «Ми 
вивчили Бюджет-2010 і не знайшли в ньому жодного виконання соціальних обіцянок, які 
Янукович давав на виборах», – підкреслив А. Павловський. 

 За його словами, цей бюджет не враховує чесне і повне виконання закону 
про підвищення соціальних стандартів, згідно з яким уряд М. Азарова раніше 
обіцяв перерахувати всі заробітні плати, всі пенсії, всі соціальні допомоги 
малозабезпеченим, пільги тощо. 

 За словами А. Павловського, у Бюджеті також закладена набагато менша 
сума коштів, необхідних для виконання соціальних видатків: «Для виконання всіх 
соціальних зобов’язань у Бюджеті необхідно було закладати на соціальні видатки 
не 22 млрд грн, а 70 млрд грн». 

 А. Павловський також зазначив, що при детальному вивченні бюджету очевидними 
стають маніпуляції з єдиною тарифною сіткою: «У Бюджеті записано, що вона повинна 
індексуватися, а яким чином і хто її індексуватиме, не зрозуміло». 

 За словами міністра опозиційного уряду, в цьому бюджеті також не 
передбачено підвищення вдвічі допомоги при народженні дитини, не закладена 
сума на виплату допомоги сім’ям на виховання дітей віком від 13 до 18 років, як 
під час виборів обіцяв В. Янукович – по 500 грн на кожну родину. Водночас 
передбачається підняття пенсійного віку на п’ять років й обмеження виплат 
працюючим пенсіонерам. 

 А. Павловський повідомив, що опозиційний уряд розробить відповідні 
законопроекти щодо внесення змін до Бюджету-2010, спрямовані на покращення 
життя громадян та вноситиме їх на розгляд Верховної Ради України (Фундацiя 
«Вiдкрите суспiльство» (deputat.org.ua). – 2010. – 27.04).  
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*** 

Правозащитная организация «Репортеры без границ», которая следит за 
соблюдением прав журналистов по всему миру, обратилась с открытым 
письмом к Президенту Украины В. Януковичу. 

В нем правозащитники выражают недовольство тем, что заявления 
украинского лидера по поводу свободы слова расходятся с его делами. В 
частности, «Репортеры без границ» удивлены инцидентом, который произошел в 
Харькове 21 апреля, когда В. Янукович и Д. Медведев подписали соглашения о 
снижении цены на газ для Украины и продлении сроков пребывания 
Черноморского флота РФ в Крыму. 

«Многим журналистам запретили присутствовать на пресс-конференции, 
которую Вы и Ваш российский коллега Дмитрий Медведев давали в Харькове            
21 апреля. «Репортеры без границ» поражены этим, так как это нарушает базовый 
принцип пресс-конференции и является противоположностью тому, что вы 
недавно сказали в ответ на наш пресс-релиз от 16 апреля», – сказано в открытом 
письме. 

Его авторы напоминают, что суть пресс-конференции заключается в том, что 
у журналистов есть возможность задать вопрос и получить ответ, обмениваясь 
таким образом мнениями и взглядами. 

«Репортеры без границ» обращают внимание главы украинского государства 
на то, что нет смысла организовывать пресс-конференцию, если в ней не могут 
принять участие большинство журналистов. 

В заключение авторы письма выражают надежду на то, что правительство 
Украины сделает все возможное, чтобы журналисты могли нормально работать, 
как это происходит в демократических странах (Флот 2017 (flot2017.com/ru). – 
2010. – 29.04).  

 
*** 

Депутати української делегації в Парламентській асамблеї Ради Європи 
(ПАРЄ) від опозиції просять групу Європейської народної партії ініціювати 
термінові дебати по Україні на наступній сесії ПАРЄ у червні. 

Про це в Брюсселі повідомив член фракції «Наша Україна – Народна 
самооборона» Р. Зварич.  

Він зауважив, що ініціювати дебати за терміновою процедурою, згідно з 
Регламентом ПАРЄ, може або 20 депутатів-членів ПАРЄ, або депутатська група. 

 Р. Зварич повідомив, що під час засідання групи він розповів про події в 
українському парламенті, що відбулися 27 квітня під час ратифікації угоди з 
Росією про продовження терміну перебування Чорноморського флоту Росії на 
території України, про порушення Головою ВР В. Литвиним ряду норм 
Регламенту ВР, про перші ознаки скорочення свободи слова в Україні. 

 «Я вважаю, що рішення прийнято, оскільки практично кожний 
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парламентарій, який був у залі, аплодував, і я так розумію, що група готова 
підтримати», – сказав Р. Зварич (Фундацiя «Вiдкрите суспiльство» 
(deputat.org.ua). – 2010. – 28.04).  

 
 

ЕКОНОМІКА 
 
Керівництво Міжнародного валютного фонду позитивно оцінює 

переговори з українською делегацією у Вашингтоні, яку очолював віце-прем’єр-
міністр С. Тігіпко. Про це йдеться в спеціальній заяві першого заступника 
директора-розпорядника МВФ Д. Ліпськи, поширеною прес-службою фонду.  

«Ми провели продуктивні переговори з українською делегацією під час 
Весняних зборів щодо економічної політики, яка може бути підтримана новою 
кількарічною угодою між Україною та МВФ», – повідомив Д. Ліпськи.  

В офіційній заяві керівництва фонду зазначається: «Сторони досягли 
консенсусу щодо необхідності подальшого посилення фіскальної та фінансової 
стабільності, а також – забезпечення стійкого відновлення економіки України».  

На думку першого заступника директора-розпорядника МВФ, подальшої 
деталізації потребують такі питання, як фіскальне зміцнення, стабілізація 
фінансового сектору та інші реформи.  

Керівництво МВФ очікує обговорення цих питань під час наступного раунду 
переговорів, який відбудеться в Києві найближчими тижнями (Урядовий портал 
(www.kmu.gov.ua). – 2010. – 28.04).  

 
*** 

Экс-министр финансов В. Пинзенык допускает, что МВФ не 
предоставит правительству свои средства. Об этом он заявил в эфире 5 канала. 
По оценке экс-министра, дефицит госбюджета, принятого накануне, составит          
170 млрд грн.  

В. Пинзенык отметил, что в этом документе правительство завысило доходы: 
«Доходы бюджета планируется увеличить на 40 % и это при том, что в І квартале 
этого года к прошлому году роста нет». 

 «Изобретением этого бюджета является то, что незафиксированна цифра 
расходов. Как посчитать дефицит? Расходы минус доходы. В законе есть пять 
статей, которые позволяют правительству превысить запланированную цифру 
расходов», – сказал он. 

Экс-министр отметил, что «не хотел бы, чтобы мы жили иллюзиями. Никто 
страну спасать не будет. Это проблема самой страны...Страна должна сама 
проводить лечение». 

 «Я хочу сделать предположение, что при таком бюджете средства МВФ 
предоставлены правительству не будут», – заявил В. Пинзенык. Также он отметил, 
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что при таком дефиците бюджета «быть спокойным за обменный курс (валют) 
невозможно» (УРА-Информ (ura-inform.com). – 2010. – 2010. – 29.04).  

 
*** 

Национальная комиссия регулирования электроэнергетики (НКРЭ) 
разработала новый механизм поэтапного повышения тарифа на 
электроэнергию для населения до экономически обоснованного уровня. Для 
граждан, потребляющих ежемесячно более 150 киловатт-часов, тариф может 
увеличиться вдвое. 

О планах комиссии ввести двухуровневый тариф на электроэнергию для 
населения сообщил заместитель начальника управления ценовой политики в 
электроэнергетике НКРЭ Р. Кайдаш. По его словам, будет установлен порог 
потребления 150 киловатт-часов в месяц, которые граждане смогут оплачивать по 
действующему тарифу – 0,2436 грн за киловатт-час (с НДС). При превышении 
этого порога электроэнергия будет стоить дороже. 

Необходимость повышения тарифа Р. Кайдаш объясняет тем, что нынешний 
его размер компенсирует затраты на производство и поставку электроэнергии 
всего на 27 %. При этом инициатива, по его словам, коснется всего 25 % 
розничных потребителей. В настоящее время этот вопрос изучается всеми 
министерствами экономического профиля (PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). 
– 2010. – 28.04).  

 
*** 

По состоянию на 1 апреля 2010 г. почти 70 % украинцев получают пенсию 
ниже 1000 грн. 

Об этом свидетельствуют данные Министерства труда и социальной 
политики, представленные в ходе Международной конференции «Пенсионная 
реформа в Украине». 

В частности, 52,86 % (7248,7 тыс.) человек получают пенсии в размере            
800 грн, 16,59 % (2275,9 тыс.) пенсионеров получают пенсию от 801 до 1000 грн. 
Вместе с тем пенсию в размере от 1001 до 1500 грн получают 16,78 % украинцев 
(2301,8 тыс. человек). И лишь 13,76 % украинских граждан (1886,5 тыс. человек) 
получают пенсию, которая превышает 1500 грн. 

На конференции также было отмечено, что расходы на пенсионное 
обеспечение в Украине составляют около 16 % ВВП – это самый высокий 
показатель в мире (НОВЫЙ МОСТ - новости Днепропетровска и Украины 
(www.new-most.info). – 2010. – 28.04).  

 
*** 

Министерство финансов Украины ухудшило оценку дефицита 
Госбюджета в 2009 г. на 78,8 %, или на 15,652 млрд грн – до 35,517 млрд грн, 
сообщает пресс-служба ведомства. 
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Согласно уточненным данным, дефицит Госбюджета в 2009 г. превысил 
установленный законом предельно допустимый уровень на 12,5 %, или на            
3,954 млрд грн. Доходы Госбюджета составили 209,7 млрд грн, что на 6,9 %, или 
на 15,62 млрд грн, меньше, чем заявлялось ранее. Минфин отмечает, что по 
сравнению с 2008 г. доходы Госбюджета-2009 сократились на 9,5 %. Расходы 
Госбюджета-2009 составили 242,437 млрд грн, что на 0,03 %, или на 81 млн грн, 
больше, чем оценивалось в конце января-2010. При этом по сравнению с 2008 г. 
расходы возросли в 2009 г. на 0,4 %. 

Общая сумма доходов сведенного бюджета Украины за январь – март 2010 г. 
составляла 67 140,4 млн грн, что на 1430,0 млн грн, или на 2,2 % больше 
аналогичного периода 2009 г. В январе – марте 2010 г. Госбюджет получил            
51 709,5 млн грн, что на 439,3 млн грн, или на 0,9 % больше соответствующего 
показателя 2009 г. 

Налоговые поступления в Госбюджет за отчетный период составляли            
38 101,2 млн грн, что на 2597,3 млн грн, или на 7,3 % больше от поступлений за 
январь–март 2009 г. 

Неналоговые поступления в Госбюджет составляли 11 344,2 млн грн, что на   
2 709,6 млн грн, или на 19,3 % меньше соответствующего показателя января – 
марта 2009 г. (Главком: Новости политики и экономики (glavcom.ua). – 2010. – 
29.04).  

 
*** 

Украинские промпредприятия по итогам I квартала увеличили 
реализацию продукции на 27,59 % по сравнению с аналогичным периодом 
прошлого года, до 192,503 млрд грн. Об этом сообщил Государственный комитет 
статистики. 

По его данным, за указанный период реализация продукции в добывающей 
промышленности составила 19,566 млрд грн, в том числе в горнодобывающей – 
8,08 млрд грн. Кроме того, предприятия коксохимической промышленности в 
январе – марте реализовали продукции на 5,85 млрд грн, в металлургии – на 
36,584 млрд грн, в метизной промышленности – на 2,334 млрд грн. В химической 
промышленности реализация составила 8,905 млрд грн, в машиностроении – 
18,274 млрд грн (Перший Діловий канал (http://www.fbc.net.ua). – 2010. – 28.04).  

 
*** 

«Укрзалізниця» инициирует повышение цен на пассажирские перевозки 
на 15 % с 1 июня и на 15 % с 1 сентября текущего года, сообщил заместитель 
генерального директора госкомпании Н. Снитко. 

Он, в частности, заявил, что это вызвано убыточностью пассажирских 
перевозок. 

«Понятно, что мы инициируем повышение цен на пассажирские перевозки. В 
этом году мы инициируем повышение на 15 % с 1 июня и на 15 % с 1 сентября. 
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Пока что это наша инициатива, наше пожелание, посмотрим, как дальше будет», – 
отметил он. 

По словам Н. Снитко, в І квартале 2010 г. «Укрзалізниця» от пассажирских 
перевозок получила убыток в 1,69 млрд грн (Версии.com (www.versii.com). – 2010. 
– 28.04).  

 
*** 

Национальный банк Украины (НБУ) решил с 30 апреля ограничить 
сотрудничество украинских банков с Western Union из-за невыполнения этой 
международной платежной системой (МПС) требований государственного 
регулятора, сообщается в письме НБУ. 

В письме подчеркивается, что, согласно украинским правилам, выплата 
валютного перевода может быть осуществлена в гривне исключительно по 
желанию бенефициара на основании его заявления. Однако, как отмечается в 
письме, программный комплекс системы Western Union настроен таким образом, 
что бенефициар лишен права выбора валюты к получению. 

«НБУ неоднократно обращал внимание руководства компании «Вестерн 
Юнион Файненшл Сервисес Гмбх» в Украине и требовал доработать технические 
аспекты программного комплекса. На сегодня требования НБУ не выполнены», – 
подчеркивается в письме (Утро-Украина (www.utro.ua). – 2010. – 29.04).  

 
 

 

 
 
 
 

 


